
大班语言故事表演教案 12 篇 

这是大班语言故事表演教案12篇，是优秀的幼儿园教案文章，供老师家长们

参考学习。 

第 1 篇、大班语言活动《像狼一样嚎叫》教案反思 

    活动目标：  

  1.通过看图和猜测阅读理解故事内容，尝试大胆表达自己的想法。   

  2.初步体会故事里蕴含的道理，体验游戏的快乐。  

  3.通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。   

  4.发展幼儿思维和口语表达能力。  

  5.引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。  

 

   活动准备：  

  PPT 课件、音乐  

 

   活动过程：  

  一、谈话导入：  

  今天，我给大家带来一本很有意思的书（出示图）。这本书是一位日本的庆子

阿姨写的。你们猜，这会是关于谁的故事？对，小狗，书的名字是《像狼一样嚎

叫》。为什么要像狼一样嚎叫？  

  二、逐页阅读、猜测故事内容。  

 

  1.图，介绍小主人和莫卡。  

  师：这只小狗叫莫卡，它的小主人是一个可爱的小姑娘，叫米雪儿。莫卡是一

只很好的狗，它和米雪儿相亲相爱，你离不开我，我离不你，日子过得很美满。直

到有一天，米雪儿读一本书，看，他们正在看一本关于谁的书？讲狼的书。   

  猜测：米雪儿正在对莫卡说什么呢？   

  “你瞧！莫卡，你真有点像狼！”  

  讨论：狼是一种怎样的动物？（生活、牙齿、捕食）   

  小结：狼是一种生活在野外非常凶残、可怕的食肉动物。   

  2.图，感受狼自由、快乐的生活。  

  莫卡听到米雪儿说自己像狼，就认真地看了起来：哇！我是有点像狼。可是瞧

狼多神气啊！他们跑来跑去自由自在，它们捉野兽，它们可以待到半夜，对着月亮

嗷嗷叫。  

  可瞧我过的什么日子？  

  3.图，感受莫卡不自由、不开心的生活。  

  莫卡平时能自由地奔跑吗？  

  莫卡平时吃的是什么？能自己捉食物吗？   
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  莫卡平时能在夜里对着月亮叫？  

  谁不让莫卡做这些事情？  

  米雪儿和莫卡那么相亲相爱，米雪儿为什么还要限制莫卡做这些事情？  

  是米雪儿不爱莫卡了吗？那，为什么？（是为了莫卡的健康和安全。）  

  （对比莫卡和狼的生活，激发幼儿向往自由、快乐生活的情感。）此时，莫卡

的心里对狼的生活充满了……  

  4.图，感受莫卡离家出走后的快乐心情。  

  第二天，莫卡拿定了主意。它偷偷溜出屋子，直朝山上跑。它跑啊跑，跑啊

跑，跑啊跑……  

  一直跑到高高的山顶。“我现在自由了！”他大叫，“像狼一样自由自在

了！”他跑啊，他跳啊，他跳舞。  

  猜测：看，莫卡的心情怎么样？莫卡离开家以后，会做些什么事情？  

  它还会回来吗？（互动：不管莫卡会不会回来，我们一定要在音乐停时回到位

子上。）  

  5.图，介绍莫卡出走后遇到的麻烦，感受它不开心的心情。  

  很快它饿了。“没事”它叫道，“我自己捉东西吃，就像狼那样。”于是它就

这么干了。  

  莫卡看到了什么？它能捉到吗？为什么？（甲虫、田鼠）  

  莫卡心想：原来，狼自己捉猎物的本领也不是那么容易学会的。到了夜里，莫

卡很苦恼，它想念米雪儿和那些好吃的。  

  6.图 1——13，感受莫卡实现愿望及遇到危险时的心情。  

  你们猜，接下来，莫卡会是回家还是继续往前走?对，莫卡说：“我不能认

输，有一件事我还得试试看。”  

  （1）你知道是什么吗？它会成功吗？  

  （2）莫卡终于爬上山顶，抬起头，看着金色的月亮，使出浑身力气，就像狼

一样，放声嚎叫起来：“嗷呜……”  

  你们想不想也学一学？（幼儿学叫）  

  （3）猜猜莫卡叫完以后会发生什么事情呢？突然，远方传来了同样的声音：

“嗷呜……”接着又是“嗷呜……”  

  （4）听到狼的叫声以后，莫卡会怎么样呢？莫卡吓呆了，“是是是是……

狼，是真的狼！”  

  （5）猜猜看，莫卡会怎么做？对，它转身就向山下跑去，“我要回家！”它

上气不接下气地说，“我再也不要做狼了！”它跑啊，跑啊，跑啊……  

  （情景表演：一名幼儿当莫卡，老师当米雪儿，大家当狼群。）  

  7.图 14—16，感受主人对小狗莫卡的爱。  

  莫卡跑啊，跑啊，一直跑回了家——这个家，它可太熟悉了。  

  “莫卡！你回来了！”米雪儿叫着奔出来欢迎它。  

  你们猜，米雪儿发现莫卡离家出走了吗？（米雪儿写了寻狗启示，她也很想念

莫卡。）  

  莫卡回到米雪儿的怀抱以后，它会后悔自己离家出走吗？它会对米雪儿说什

么？（它知道自己做了一件不好的事儿，但米雪儿还是爱它的。它觉得：学“坏”
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一点也不好玩！）  

 

  三、结合生活，引导幼儿讨论并理解莫卡的遭遇告诉我们的道理，理解爸爸妈

妈的爱。  

  生活中，爸爸妈妈、老师不让你们做哪些事情？那是她们不爱你吗？为什么？  

  小结：生活中，我们的自由和快乐是要受到约束和限制的，不能影响别人的生

活，也不是自己随便想做什么都能做的。大人们说的有些不允许，是对我们的爱和

保护。当你有了新想法的时候，可以勇敢的告诉老师和爸爸妈妈，在大人们的同意

和保护下，我们就可以去试一试。  

 

   活动反思：  

  幼儿期是语言发展，特别是口语发展的重要时期。幼儿的语言能力是在交流和

运用的过程中发展起来的，应为幼儿创设自由、宽松的语言交往环境，鼓励和支持

幼儿与成人、同伴交流，让幼儿想说、敢说、喜欢说并能得到积极回应。幼儿的语

言学习应在生活情境和阅读活动中引导幼儿自然而然地产生对文字的兴趣。   

第 2 篇、大班语言活动《毕业诗》教案反思 

    活动目标：  

  1、体会诗歌表达的情感，激发幼儿对老师、幼儿园的留恋之情。   

  2、培养幼儿的记忆力、口语表达能力。  

  3、引导幼儿理解诗歌内容，初步学习朗诵。  

  4、丰富词汇：毕业.  

  5、引导幼儿在诗歌中学习，感悟生活。  

 

   活动准备：  

  物质――录音机、自录诗歌磁带； 幼儿园园景图片，电脑、电视知识――回

忆在园生活学习的情景   

 

   活动重难点：  

  重点――引导幼儿在理解诗歌的基础上，初步学习朗诵难点――体会诗歌表达

的情感  

 

   活动过程：  

  一、导入谈话：你准备去哪个学校上学？  

 

  二、展开  

  1、师：你在小学会做些什么呢？请小朋友听老师朗诵一首诗歌，名字叫《毕

业诗》教师有表情地朗诵诗歌的第一段师：再过几天，小朋友就要进小学，做一个

一年级的小学生，坐在明亮的教室里，读书、写字多么神气！   

  2、回忆在幼儿园的三年中，能说一说对你印象最深的一件事吗？   
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  打开幼儿园园景的图片，小朋友游戏的图片等提示幼儿可以说一说  

  A、在上幼儿园时不会做的事上幼儿园以后学会了；  

  B、在幼儿园最快乐的事……  

  3、我们一起听一听诗歌中是怎么说的？欣赏诗歌的第二段刚才诗歌中说的和

你想的一样吗？  

  师：小朋友刚来幼儿园的时候什么也不会，现在呢学会了自己上厕所、洗手、

吃饭、唱歌、画画、跳舞、讲故事，有的小朋友还参加了美术比赛、故事大王比

赛、跳舞……还荣获到了各种奖励  

  4、你们获得的成绩和幼儿园老师的教育是分不开的，那你想给老师说些什么

呢？  

  引导幼儿大胆说自己的心里话 欣赏诗歌的第三段  

  5、我们一起完整地欣赏一遍诗歌《毕业诗》可让幼儿和老师一起朗诵  

 

  三、结束集体唱歌曲《老师再见了》  

 

   活动反思：  

  这首《毕业诗》，描述的是孩子们毕业时的真切想法。在组织教学过程中，我

和孩子们一起回忆以前的美好时光，感受孩子们那纯真而又细腻的情感，使我一次

又一次地感动着；而且，我还意外地发现，利用这个活动还能对孩子进行团结友爱

的教育。  

第 3 篇、大班语言活动一片叶落下来教案反思 

    活动目标  

  1.阅读绘本，理解树叶在一年四季里不同的心情变化。   

  2.尝试了解生命的意义，知道给别人带来快乐的美好。   

  3.能仔细倾听故事，理解主要的故事情节。   

  4.萌发对文学作品的兴趣。  

  5.引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。   

 

   活动准备  

  1.自制故事 PPT（参照绘本故事《一片叶子落下来》，[美巴斯卡利亚著，南

海出版社出版）。  

  2.语言 CD（《一片叶子落下来》。  

 

   活动过程  

  （一）设如我是一片树叶。（创设虚拟的情境，以设想自己是一篇树叶为切入

口，体会和描述树叶的心情，为理解故事做铺垫。）   

  1.设想树叶的心情。  

  （1）假如你是一片树叶，在四季轮回中，你会有怎样的心情？（教师可跟进

提问，配乐创设意境。）     
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  （2）描述树叶的心情。      

  每片树叶都有自己的故事和心情，你能跟大家分享吗？  

  （教师可以辅助提问：当温暖的春天来临，叶子从大树妈妈身上长出来，探出

头来看着这个世界， 会怎么想呢？到了火热的夏天，树叶越长越繁茂，树叶能为

人们遮阴，心情又会如何？转眼人秋了，即将要离开妈妈，它们会害怕

吗？）      

 

  （二）树叶费雷迪。（分段理解，借助提问，帮助幼儿体会当叶子真好的心

情；理解叶子即将掉落的悲伤心情。）      

  1.倾听故事前半部分，体会“当叶子真好”的心情。（从开头到“为树下野餐

的人们扇风”。）     

  （1）弗雷迪是谁？它长在哪里？拥有怎样的朋友？     

  （2）弗雷迪喜欢自己是一片叶子吗？它有怎样的美好生活？     

  （3）什么事情让弗雷迪觉得做一片叶子真好？ （教师结合故事提炼与小结内

容。）      

  2.倾听后半部分，理解落叶的萧瑟与心情。      

  （1）夏天过去了，叶子们遭遇了生平第一次的什么？      

  （2）秋天，叶子们都发生了什么变化？      

  （3）叶子们要搬家了，它们的心情如何？树叶都是怎么落下来的？      

  （4）说说最后弗雷迪的经历是怎样的。（教师结合故事提炼与小结内

容。）     

 

  （三）生命的意义。（生命的意义对于幼儿来说也许深奥，在完整欣赏故事

后，可以提炼故事中的经典句子，帮助幼儿试着理解生命的意义。）       

  1.“完整倾听故事，尝试理解生命的轮回与意义。     

  （1）请你和好朋友说说故事的哪里让你的地方。     

  （2）师小话。原来有一个生命都是独一无二的；给大家带来快乐的能让自己

快乐；生命是一个过程，死亡和成长一样是一个自然的过程。就像弗雷迪说的那

样，生命是为了太阳和月亮，是为了大家一起的快乐时光，是为了树荫、老人和小

孩子，是为了秋天的色彩，是为了四季。）  

 

   活动反思  

  幼儿期是语言发展，特别是口语发展的重要时期。幼儿的语言能力是在交流和

运用的过程中发展起来的，应为幼儿创设自由、宽松的语言交往环境，鼓励和支持

幼儿与成人、同伴交流，让幼儿想说、敢说、喜欢说并能得到积极回应。幼儿的语

言学习应在生活情境和阅读活动中引导幼儿自然而然地产生对文字的兴趣。   

第 4 篇、大班语言活动上学第一天教案反思 

    活动目标：      

  1.理解故事内容，懂得小学学习生活的基本特点。      
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  2.能仔细观察图片，猜测贝贝上学时的心情。并讲述自己对上学的感

受。      

  3.对小学生活产生向往。  

  4.鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。  

  5.能自由发挥想像，在集体面前大胆讲述。  

 

   活动准备：      

  PPT  幼儿用书  

 

   活动过程：  

  一、谈谈自己的上学心情，引出主题。  

  1、师：再过几个月，小朋友们就要上小学，做一名小学生了，假如明天就是

你上学的第一天，你会有什么感觉呢？为什么会有这样的感觉呢？  

  2、出示 PPT1 教师小结小朋友的感受  

  3、师：有位小朋友叫贝贝，他比你们大一岁，去年上的小学，我们一起看看

他上学的第一天是怎样的？  

 

  二、学习故事。  

  1、出示 PPT1  

  （1）师：明天是贝贝第一天上学，晚上睡觉时，他会和妈妈说什么呢？     

  （2）看对话提问：贝贝为什么会问妈妈这些问题？你会有这样的担心吗？妈

妈的回答你满意吗？为什么？  

  2、PPT2  

  师：一大早贝贝就起床了，他在干什么呢？从他的表情中你知道他怎么了嘛？

如果是你你会怎么做？为什么？     

  师结：贝贝还是将拼图带去学校了，结果会怎样呢？  

  3、PPT3  

  第一节课开始了，老师在讲课时，贝贝在干什么？这样能听好老师上课吗？如

果是你，你会怎么做？     

  师结：贝贝知道小学生上课是不能玩玩具的，他控制了自己，继续听老师上

课。  

  4.PPT4  

  5.师：  

  （1）下课了，贝贝马上就把拼图拿出了拼给大家看，这样做对吗？为什么？

你认为小学生下课要做些什么？     

  （2）贝贝这样做会发生什么情况呢？  

  6.PPT5  

  师：(1)第二节是数学课，你看到了什么？为什么会发生这样的情况？     

  (2)我们听听老师是怎么说的？  

  7.PPT6  

  （1）下课了贝贝又怎么了？如果是你会发生这样的情况吗？为什么？  
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  8.PPT7  

  师讲述内容  

 

  三、完整欣赏故事一次提问：现在你们能说说小学生上、下课时要怎么做吗？

知道了这些你还会害怕、担心第一天上学吗？     

  师结上小学时的要求，并请幼儿现在就学会按小学生的要求来要求自己。  

 

   活动反思：  

  幼儿期是语言发展，特别是口语发展的重要时期。幼儿的语言能力是在交流和

运用的过程中发展起来的，应为幼儿创设自由、宽松的语言交往环境，鼓励和支持

幼儿与成人、同伴交流，让幼儿想说、敢说、喜欢说并能得到积极回应。幼儿的语

言学习应在生活情境和阅读活动中引导幼儿自然而然地产生对文字的兴趣。   

第 5 篇、大班语言活动我做哥哥了教案反思 

    活动选材：  

  《我做哥哥了》是本情感细腻的绘本，故事情节跌宕起伏，时而惊险，时而纠

结，时而温情，深深地吸引着幼儿。故事主人公猫哥哥野田从刚开始做哥哥的不开

心，到保护弟弟妹妹的勇敢，再到感受做哥哥的自豪，全书以“我做哥哥了”为线

索贯穿始终，诠释着野田的心理变化。         

  大班的孩子似乎能在野田的身上看到自己的影子。成为大班哥哥姐姐了，家里

可能也有了弟弟妹妹，孩子们会觉得老师不再关注自己，妈妈也不再什么都帮助自

己了，野田的心路历程也就是孩子们的心理变化。大班的孩子在活动时能与同伴分

工合作，遇到困难能一起克服。在阅读绘本的时候，我  设计了“营救弟弟妹妹”

的游戏，让孩子分工合作，互相商量，加深了体验，与野田一起慢慢体验当哥哥姐

姐的自豪与快乐。       

  大班上学期的孩子在前期积累的基础上，已经掌握了大量的词汇，他们的语言

表达能力明显提高，能够与成人进行交谈，能用连贯性的语言，清楚的表达自己的

思想。因此，我们抓住大班幼儿学习语言的优势，让幼儿拥有尽可能多的语言经

验。      

     

   活动目标：         

  1、在故事情境中，感受野田的心理变化。         

  2、尝试帮助弟弟妹妹解决困难，体验当哥哥的快乐。  

  3、通过视听讲结合的互动方式，发展连贯表述的能力。  

  4、鼓励幼儿敢于大胆表述自己的见解。  

  5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。  

        

   活动准备：         

  1、六张大桌子，小椅子拼成的独木桥。         

  2、故事课件。      
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   活动过程：         

  一、谈话导入、引起兴趣         

  1、小朋友，你们已经是大班的孩子了，是幼儿园里最大的哥哥姐姐了。那你

觉得做哥哥姐姐应该是什么样子的？         

  小结：是呀！大班的哥哥姐姐不光能遵守规则，还有很多的本领，而且还会帮

助弟弟妹妹呢。         

  2、 你们觉得做哥哥姐姐开心吗？         

       

  二、观察画面、理解情节         

  1、观察图片，寻找野田当哥哥不开心的原因。         

  欣赏故事：有一只小猫，它叫野田，它的妈妈生了5个弟弟妹妹，他也做哥哥

了，它开心吗？我们一起来看一看。         

  提问：你从哪一张图片里找到了野田不开心的原因？         

  提问：猫妈妈真的不爱野田了吗 ？         

  小结：你们真懂事，野田长大了，不要妈妈抱了，也不要喝奶瓶了，但妈妈的

心里仍然是爱它的。可是，野田哥哥就是不明白这些。         2、观察画

面，理解野田初当哥哥的开心心情     

  (1)爬树         

  继续欣赏故事：弟弟妹妹一天一天长大了，妈妈要野田带他们出去玩。野田很

不情愿地一步一跨朝外走，弟弟妹妹摇摇晃晃地跟着后头。讨厌的弟弟妹妹！对

了，把他们扔掉。这样妈妈就会喜欢我了。前面有棵好高的树，野田“嗖”地一声

上了树。“哥哥，我也要爬树，我们也要爬树！”  

  提问 ：弟弟妹妹们 那么小，它们爬得到树上去吗？         

  提问：这个时候它们的心里会怎么想？又会怎么做呢？         

  提问：如果你是野田哥哥， 你会怎么想？怎么做？         

  游戏： 帮助弟弟妹妹爬上树         

  规则：我们把小朋友分成 6组，每组选一个力气最大的哥哥，其他小朋友做弟

弟妹妹，弟弟妹妹们爬不高， 在下面需要哥哥帮助，哥哥要 一个一个把它们又快

又安全地拉上来。         

  幼儿游戏，教师采访个别幼儿 。         

  小结：我们每一组的哥哥都很负责，把弟弟妹妹安全地救了上来，你们真棒！         

  交流游戏感受：选哥哥时发生争议，你们是怎么解决的?有人不敢爬，你们是

怎么帮助的？         

  （2） 过独木桥         

  听，什么声音？谁来了？野田会让弟弟妹妹发生危险吗？         

  野田哥哥先过了桥，弟弟妹妹们呢？怎 样才能安全地 过去？         

  游戏：帮助弟弟妹妹 过独木桥         

  规则：8个人一组，商量一下，找一个最勇敢的做哥哥，其他人做弟弟妹妹。

然后相互帮助，又快又安全地过独木桥。         

  交流游戏感受：你们都 安全 通过了独木桥，开心吧， 我们互相抱一抱，庆
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祝一下！说说刚才你们是怎么互相帮助的？ 弟弟妹妹有什么话想对哥哥说一说？

哥哥心情怎么样？         

  小结：野田让弟弟妹妹们抓住它的尾巴，大家相互帮助，走过了独木桥。            

  3、 瞧，现在的野田笑得多甜呀，还记得野田刚做哥哥时的表情吗？他的心情

为什么会发生这么大的变化呢？      

     

  三、完整欣赏故事         

  1、 提问：你觉得野田是一位怎样的哥哥？（勇敢、会照顾弟弟妹妹 。 ）         

  2、 小结：虽然做哥哥有些 小 烦恼，可是也很有趣呀！我知道我们班里也有

好多小朋友有弟弟妹妹的， 你们准备怎样照顾自己的弟弟妹妹们？    

  3、 相信 你们也能像野田一样帮助、照顾、保护弟弟妹妹，做一位好哥哥好

姐姐。  

 

   活动反思：  

  借用绘本的情节，创设注重情感体验的阅读情景，让幼儿更好地理解故事内

涵，体会故事情感，从而优化阅读活动的质量，一定程度上做到了“教育无痕

迹”，达到寓教于乐的效果。绘本原本是静的活动，穿插了动的元素，以小组的形

式分工合作共同商量讨论营救的方法，这样动静交替让孩子们在整节课中始终保持

兴趣、专注力。让幼儿自己代替野田的身份融入到故事角色中，体验到了当哥哥姐

姐的不易。当然会有感而发。整堂课，幼儿在活动中能积极发表自己的观点，提问

的设计满足了不同幼儿的个体差异，幼儿与教师互动性较强。   

第 6 篇、大班语言活动我爸爸教案反思 

    设计意图：     

  爸爸是幼儿非常熟悉和亲近的人。绘本《我爸爸》以孩子的口吻描写了一位高

大、温柔的父亲形象，他样样事情都能干，温暖得像太阳。绘本中的爸爸开始被比

喻成各种动物形象，最后作者突然笔锋一转，抒发了对爸爸的深深爱意。这是个幽

默十足又感人至深的故事，让人久久不能忘怀。在本活动设计中，我首先让幼儿结

合自己的生活经验谈论自己的爸爸，诸如他们的职业和爱好；再通过分段欣赏，引

导幼儿理解绘本中布朗爸爸的高大形象，并尝试用“像……一样”的语句来赞美自

己的爸爸；最后通过观看自己和爸爸的照片，让幼儿了解爸爸为自己做了很多事

情，从而萌发对自己爸爸深深的爱。     

 

   活动目标：     

  1 理解故事内容，感受布朗爸爸真的很棒。     

  2 尝试用“像……一样”的句式夸夸自己的爸爸。     

  3 感受布朗父子间浓浓的情意，萌发爱自己爸爸的情感。    

  4 通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。  

  5 领会故事蕴含的寓意和哲理。  
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   活动准备：     

  1 经验准备：     

  了解爸爸的职业、爱好。     

  2 材料准备：     

  (1)幼儿收集爸爸带自己出去玩拍下的照片，教师将这些照片做成相册“大手

牵小手，心会跟爱一起走”。     

  (2)完整的绘本《我爸爸》，以及从中节选9页编成的分段式绘本。     

  3 邀请幼儿的爸爸来参与活动。     

 

   活动过程：     

  一、谈谈自己爸爸的职业和爱好     

  师：每个人都有爸爸。谁愿意来介绍一下自己的爸爸是做什么工作的，有什么

爱好?     

  (幼儿自由介绍，教师加以提炼：威武勇敢的警察爸爸，享受美味的美食家爸

爸，厨艺高超的厨师爸爸，喜欢爬山的爱运动爸爸，善于传授知识并且爱学习的教

授爸爸，等等。)     

  师：你们的爸爸从事着不同的职业，都在努力工作，他们爱学习，爱运动，每

个爸爸都与众不同。你们的爸爸真了不起!     

 

  二、分段欣赏绘本《我爸爸》     

  (一)欣赏绘本第一部分，认识布朗的爸爸。     

  师：今天，我请来了一位外国小朋友的爸爸，他是布朗的爸爸。我们一起来认

识一下。     

  师(出示布朗爸爸的图画)：你们看到的布朗爸爸是什么样子的?猜想一下，他

会是一个怎样的爸爸?     

  师：你们觉得他是一个爱穿黄格子睡衣的爸爸。在布朗的眼里，他爸爸是不是

像你们说的那样呢?让我们一起来看看。  

     

  (二)欣赏绘本第二部分，理解绘本内容，感受布朗爸爸真的很棒。     

  1 理解绘本内容，感受布朗爸爸真的很棒。     

  (1)出示布朗爸爸走钢丝的画面。     

  师：这是谁?你怎么知道是布朗的爸爸?他在干什么?     

  师(小结)：这是个勇敢的爸爸，他会像杂技演员一样走钢丝。     

  (2)出示布朗爸爸参加跑步比赛的画面。     

  师：这是在干什么?谁得了第一?你怎么看出是布朗爸爸得了第一?     

  师(小结)：他第一个跑到了终点，获得了第一名。布朗的爸爸是个飞毛腿，跑

得像刘翔一样快。     

  (3)出示布朗爸爸扮马的画面。     

  师：这是谁?你怎么看出是布朗的爸爸?     

  师：在布朗的眼里，爸爸怎么变成马了呢?(因为他吃得很多。)     

  师：布朗是怎么夸自己爸爸的呢?(我爸爸吃得像马一样多。)我们一起学一
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学。     

  (4)出示布朗爸爸扮大猩猩的画面。     

  师：这又是谁?大猩猩在干吗?为什么在布朗的眼里，爸爸又变成大猩猩了?(因

为大猩猩力大无比，像个举重运动员一样。)     

  师：布朗会怎么夸爸爸呢?(我爸爸像大猩猩一样强壮。)     

  (5)出示布朗爸爸扮鱼、猫头鹰、河马的画面。     

  师：在布朗的眼里，爸爸还变成了鱼、猫头鹰、河马，为什么呢?布朗会怎么

夸爸爸呢?(我爸爸像鱼一样游得快，像猫头鹰一样聪明，像河马一样快乐。)     

  2 尝试用“像……一样”的句式夸一夸自己的爸爸。     

  师：布朗夸自己的爸爸像马一样吃得多，像大猩猩一样强壮，像鱼一样游得

快，像猫头鹰一样聪明，像河马一样快乐。生活中。我们的爸爸也有很多本领，有

很多的优点，有很多与众不同的地方。我们也来学一学布朗，用“像……一样”这

句话来夸一夸自己的爸爸。(幼儿和同伴自由讲述 1～2分钟，教师倾听，然后组织

幼儿交流。)     

 

  (三)欣赏绘本第三部分，迁移幼儿的生活经验，引导幼儿理解爸爸对自己的

爱。     

  师(出示布朗爸爸扮鬼脸的画面)：布朗爸爸在干什么?布朗爸爸为什么会扮鬼

脸呢?(因为爸爸想逗布朗开心。)     

  师：当你不开心的时候，你的爸爸是怎么逗你开心，让你高兴的?(幼儿讲述。)    

   

  三、完整欣赏绘本     

  配乐欣赏绘本《我爸爸》。     

 

  四、观看自制相册的幻灯片，感受父子(女)间浓浓的情意，萌发爱自己爸爸的

情感     

  师：爸爸爱我们，在我们成长过程中为我们做了很多事情。我收集了一些照

片，我们一起来看看，回忆一下你的爸爸都为你做了些什么。     

  (幼儿边看幻灯片边听教师解说：小时候，爸爸温暖的手抱着我；慢慢地，我

一天天长大，是爸爸的大手拉着我，让我学会了走路；当我能够满世界跑的时候，

爸爸带着我去爬山，去看海，去游泳……那里，留下了我和爸爸的笑声，留下了我

和爸爸的脚印，留下了我和爸爸的身影……爸爸为我成长的每一点进步开心，为我

学会的每一样本领高兴。爸爸带着我走进博物馆，走进大自然，去探索动物王国的

秘密、宇宙的奥秘，带我走进知识的海洋。当我累了的时候，爸爸抱着我、背着

我。爸爸的大手拉着我的小手，陪伴着我，看着我慢慢长大……)     

  师：爸爸为我们做了很多很多。你有什么话要对自己爸爸说吗?     

  师：今天回家时请你们大声地说出你想对爸爸说的话，别忘了说那句最重要的

话：爸爸，我爱你!  

 

   活动反思：     

  绘本的教学形式可以多种多样，最重要的是把握好以下几个方面。     
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  一、深刻领悟绘本所表现的情绪情感     

  绘本《我爸爸》的故事简洁动人，作者形象地表达了对爸爸的深厚感情。每次

读到“我爱爸爸，而且我知道，爸爸也爱我，永远爱我……”时，我都会被深深地

感动，联想到生活中爸爸对我的爱，每每哽咽着读不下去。于是我领悟到这本绘本

的精髓是布朗父子间的深厚感情。     

 

  二、明确教学活动的重点和难点     

  通读绘本后，我从认知、情感、能力三个维度去挖掘文本的教育价值。仔细阅

读绘本，我发现要让幼儿理解故事中父子间浓浓的亲情和爸爸在布朗眼中的无所不

能、真的很棒并不难，而要用“像……一样”的比喻句来夸爸爸则比较难，需要幼

儿调动已有的知识和生活经验，并将“比喻物”的特性和爸爸的爱好、本领相对

接。另外，最后的情感体验部分也需要幼儿积累一定的生活经验。才能理解绘本所

表现的伟大而平凡的父爱，并表达出自己对爸爸的爱。因此，根据绘本的内容和我

们大班幼儿的年龄特点，我确定的教学重点是，感受布朗父子间浓浓的亲情，体会

布朗夸赞“爸爸真的很棒”时的自豪感；确定的教学难点是：用“像……一样”的

句式夸夸自己的爸爸。这节活动较符合我班孩子的年龄特点。    

   

  三、准确选择绘本的学习内容     

  如果绘本的内容较多，幼儿难以在短短的一个集体教学活动中仔细阅读每一

页，那就有必要选择性地引导幼儿理解其中的部分内容。     

  哪幅画面对教学目标的实现必不可少?仔细琢磨后，我发现第一页“穿着黄色

格子睡衣的爸爸的肖像”不能少。     

  哪些画面是重点和难点，需重点引导幼儿观察?仔细琢磨后我发现，“我爸爸

吃得像马一样多，像大猩猩一样强壮，像鱼一样游得快，像猫头鹰一样聪明。像河

马一样快乐”这几幅不能少。它们对把握教学重点、分解教学难点有至关重要的作

用。“布朗爸爸做鬼脸”这幅也不能少。它是表现特定情感的重要单页。     

  作者通过“跨过月亮的爸爸”“连大野狼也不怕的爸爸”“走钢丝的爸

爸”“赛跑第一的爸爸”“踢足球技术一流的爸爸”等画面，展现了一个无所不能

的爸爸形象。考虑到“走钢丝”和“赛跑”这两项活动和幼儿的生活比较贴近，我

选择了这两幅写实的画面，引导幼儿理解“像……一样”的意思，并为幼儿理解另

几个超现实的画面打好基础。    

   

  四、适时引发幼儿的情感共鸣     

  在教学过程中，我注意随时结合幼儿的生活经验，引发幼儿的情感共鸣，引导

幼儿体验并表达相应的情绪情感。     

  如在幼儿介绍了自己的爸爸是做什么工作的、有什么爱好之后，我便鼓励幼儿

用“像……一样”的句式来夸夸自己的爸爸。在学习了绘本中爸爸逗布朗高兴的内

容后。我便启发幼儿思考“当你不开心的时候，你的爸爸是怎么逗你开心，让你高

兴的”“你们有没有想过：爸爸为什么要逗你开心”这两个问题，以激发幼儿对爸

爸的爱。在欣赏完整版绘本之后，我又引导幼儿想一想：爸爸爱我们。为我们做了

很多事情，我们也有什么话要对爸爸说吗?  
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